
 

 

ОПРЕДЕЛЕНИЕ № 055/05/18-633/2020

о возбуждении дела по признакам нарушения

законодательства Российской Федерации о рекламе

 

25 июня 2020 года                                                                                                          г. Омск

                       

Председатель Комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по
Омской области (далее – Омское УФАС России) по рассмотрению дел по признакам
нарушения законодательства о рекламе (…) - заместитель руководителя Омского
УФАС России, рассмотрев материалы, свидетельствующие о признаках нарушения
обществом с ограниченной ответственностью «Аксиома» требований части 1 статьи
18, части 1 статьи 28 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее -
Федеральный закон «О рекламе»),

           

УСТАНОВИЛА:

 

В адрес Омского УФАС России поступили обращения гражданина (…) по фактам
направления на его абонентский номер <...> (…)  смс – сообщений рекламного
характера:

- «Доступна меньшая сумма. Подробности на сайте tutrub.ru/64887»  от отправителя
+7958-283-16-91 (18.04.2020 в 09:53 час.);

- «Ваш кредит уже готов! Быстро и просто на credmir.»  от отправителя +7958-283-16-96
(21.04.2020 в 10:43 час.).

В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» реклама - это
информация, распространенная любым способом, в любой форме, с использованием
любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на
привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание
интереса к нему и его продвижение на рынке.

Распространенная информация подпадает под понятие «реклама», поскольку
обладает всеми ее признаками – распространена по сетям электросвязи и
направлена на привлечение внимания к предоставлению услуг по получению
денежных средств (кредита) при помощи указанных в смс-сообщениях Интернет-
сайтов.

По утверждению заявителя, реклама была направлена без его предварительного
согласия на ее получение, что является нарушением части 1 статьи 18 Федерального
закона «О рекламе», согласно которой распространение рекламы по сетям
электросвязи, в том числе посредством использования телефонной, факсимильной,
подвижной радиотелефонной связи, допускается только при условии



предварительного согласия абонента или адресата на получение рекламы. При этом
именно на рекламораспространителя возложена обязанность доказать наличие
согласия абонента на получение рекламы, и именно он несет ответственность за
распространение ненадлежащей рекламы.

При этом Омским УФАС России установлено, что смс-сообщение «Ваш кредит уже
готов! Быстро и просто на credmir.» содержит информацию о предоставлении
финансовой услуги – кредита.

Согласно пункту 2 статьи 4 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите
конкуренции» финансовая услуга - банковская услуга, страховая услуга, услуга на
рынке ценных бумаг, услуга по договору лизинга, а также услуга, оказываемая
финансовой организацией и связанная с привлечением и (или) размещением денежных
средств юридических и физических лиц.

В соответствии с частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе» реклама
банковских, страховых и иных финансовых услуг и финансовой деятельности должна
содержать наименование или имя лица, оказывающего эти услуги или
осуществляющего данную деятельность (для юридического лица - наименование, для
индивидуального предпринимателя - фамилию, имя и (если имеется) отчество).

В вышеуказанной рекламе информация о лице, оказывающем финансовую услугу
(кредит), отсутствует.

По определению (пункт 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе») ненадлежащая
реклама – реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской
Федерации.

Согласно информации, размещенной на официальном сайте Федерального агентства
связи (www.rossvyaz.ru), абонентские номера отправителя рекламы принадлежат
номерной емкости, закрепленной за оператором подвижной связи ПАО (…).

ПАО (…) представлена информация о том, что вышеуказанные номера выделены ООО
«Аксиома» на основании договора об оказании услуг связи.

Рекламораспространителем является лицо, осуществляющее распространение
рекламы любым способом, в любой форме и с использованием любых средств (пункт 7
статьи 3 Федерального закона «О рекламе»).

 Исходя из данного определения, ООО «Аксиома» будет являться
рекламораспространителем.

 

На основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36 Федерального закона
«О рекламе» и в соответствии с пунктами 20 и 21 Правил рассмотрения
антимонопольным органом дел, возбуждённых по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе,

 

ОПРЕДЕЛИЛА:

 

 1. Возбудить производство по делу № 055/05/18-633/2020 по признакам нарушения



требований части 1 статьи 18, части 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе».

 

 2. Признать лицами, участвующими в деле:

- заявитель (…)

- лицо, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства о
рекламе - общество с ограниченной ответственностью «Аксиома», адрес (место
нахождения): 125080, г. Москва, шоссе Волоколамское, д. 1, стр. 1, этаж 5 пом. VI ком.
30А (РМ 6), ИНН 7743257217, ОГРН 1187746494693;

- заинтересованное лицо – публичное акционерное общество (…).

 

3. Назначить дело к рассмотрению  на 14.07.2020 в 15:00 часов по адресу: 644010,  г.
Омск, пр. К. Маркса, 12 А, к. 102.

 

4. ООО «Аксиома» в срок до 10.07.2020 представить в адрес Управления письменные
пояснения по вышеуказанному факту нарушения законодательства Российской
Федерации о рекламе, обосновывающие его позицию.

 

Явка представителя ООО «Аксиома» для участия в рассмотрении дела по признакам
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе обязательна.

 

В связи с эпидемиологической обстановкой рассмотрение дела осуществляется
дистанционно. Для организации дистанционного рассмотрения необходимо направить
ходатайство (с приложением доверенности с учетом разъяснений ФАС России
https://omsk.fas.gov.ru/sites/omsk.f.isfb.ru/files/news/2020/04/06/ia_27903_20_ot_03.04.2020.pdf)
о предоставлении возможности участия в рассмотрении дела  путем видео-
конференц-связи (далее – ВКС) не позднее 1 рабочего дня перед днем рассмотрения
дела  с приложением копии документа, удостоверяющего личность.

С инструкцией для участников ВКС можно ознакомиться по ссылке:
http://omsk.fas.gov.ru/news/20007.

Дополнительно сообщаю, что Вы вправе принять очное участие в рассмотрении дела 
путем подачи соответствующего заявления.

Указанное заявление должно быть подано не позднее 16:00 час. рабочего дня,
предшествующего дню рассмотрения дела.

 

 

Председатель Комиссии                                                                                           (…)


